



## HPD RUNOLIST VAS POZIVA NA PLANINARSKI IZLET – SNJEŽNIK – GUSLICA - 29.08.2020.

Izlet će se održati dana **29.8.2020. godine (subota)**, a okupljanje je u 06:15 sati na istočnoj strani KD Vatroslav Lisinski u Zagrebu (Trnjanska cesta), odakle je polazak osobnim automobilima planiran u 6:30 sati. Povratak u Zagreb u večernjim satima. Maksimalni broj sudionika je 20.

Nakon što zaprimimo prijave otvorit ćemo privremenu Whatsapp grupu u kojoj će biti svi sudionici izleta. Sukladno preporukama vezanim za trenutnu Covid-19 pandemiju prijevoz će biti organiziran osobnim automobilima. Zbog cjelokupne situacije, glavni vodič neće izrađivati raspored ljudi po automobilima, nego se sudionici međusobno dogovaraju ili idu samostalno sa svojim vozilom. Trošak puta se dijeli po vozilu u dogovoru sa vozačem. Ukupno se prijeđe cca 300 km, a cijena autoputa za osobna vozila je 51 kuna.

Svi sudionici izleta dužni su se ponašati u skladu s [preporukama Hrvatskog planinarskog saveza za boravak i kretanje u planinama](#).

Kontakt osoba: glavni vodič izleta: Daniel Bara (095 5041-496); [bara.daniel777@gmail.com](mailto:bara.daniel777@gmail.com). Krajnji rok za prijavu je petak 28.8.2020. godine. (prilikom prijave navesti: ime i prezime i broj mobitela)

**Predviđeno trajanje efektivnog hoda:** oko 5 sati. Ukupna dužina staze je cca 11 km.

**Zahtjevnost ture:** K1 – LAGANO, T1 – NE ZAHTJEVNO.

**Obavezna oprema:** standardna planinarska oprema u skladu s vremenskim uvjetima

**Prehrana i voda:** minimalno 2 l vode, hrana iz ruksaka jer nema planinarskih objekata na stazama a ručak je planiran u planinarskom domu Sušak na povratku tko želi.

**Dokumenti:** Osobna iskaznica, zdravstvena iskaznica, članska iskaznica HPS (s plaćenom članarinom za 2020.)

**Opis puta:** Nakon polaska iz Trnjanske ceste, uz kraće zaustavljanje vozimo se autocestom Zagreb-Rijeka koju napuštamo na izlazu Delnice. Nakon skretanja treba pratiti tu cestu sve do Platka. Neposredno prije velikog skijaškog parkirališta treba skrenuti desno i voziti 100-tinjak metara do parkirališta PD „Sušak“.

Od planinarskog doma Sušak krećemo prema žičari Radoševo te šumskom cestom (skijaškom stazom zimi), koja nas vodi do križanja odakle nastavljamo varijantom preko grebena. Staza nas vodi tzv. Rimskom cestom do prijevoja Rimska vrata odakle se pruža pogled na Risnjak. Grebenska staza vodi prvo kroz šumu preko kamenih blokova zatim travnjacima ispod vrha te po stijeni na vrha Snježnika. Nakon kraće pauze na vrhu nastavljamo grebenom prema Guslici. Prvo dolazimo do brijega Međuvrhi te dalje livadom prema vrhu Guslice. Od Guslice se spuštamo prema domu Sušak. Na domu Sušak radimo dužu pauzu za ručak i okrjepu.

**Zanimljivosti:** Planinski masiv **RISNJAK** dio je Dinarskog gorja i spada u najljepše hrvatske planine. Sastoji se



od više planinskih vrhova, a najznačajniji su: Veliki Risnjak (1528 m.n.v.), Snježnik (1506 m.n.v.), Sjeverni Mali Risnjak (1434 m.n.v.) i Južni Mali Risnjak (1448 m.n.v.). Bogatstvo biljnog i životinjskog svijeta vidljivo je na svakom koraku. Planina je dobila ime po risu, koji obitava u njezinim šumama. Pod Risnjakom izvire rijeka Kupa, jedna od naših najčišćih rijeka.

**SNJEŽNIK** (1506 m.n.v.) je slikovit kameniti greben okružen strmim cvjetnim livadama. Snježnik je jedan od najljepših vidikovaca ne samo u Gorskom Kotaru već i u Hrvatskoj. S prostranog kamenitog vrha otvoreni su vidici na sve strane i

za povoljnih vremenskih uvjeta mogu se vidjeti brojni vrhovi okolnih gorja (više od 20 kontrolnih točaka HPO).

Na jugozapadnom i zapadnom obzoru su Učka (s vrhovima Vojak i Sisol) i Čičarija (s vrhovima Planik, Županj vrh, Orljak i Žbevnica). Ispred njih su Obruč, Fratar i Crni vrh. U sjeverozapadnom smjeru su: Guslica, Planina i Jelenc i na obzoru slovenski Snežnik. U smjeru sjeveroistoka uzdižu se iznad Kupe stjenovite i strme padine slovenske Borovške gore. Na istoku "nadomak" Snježniku je Risnjak. Na jugoistočnom obzoru vide se: Bijela kosa, Bjelolasica, Samarske stijene, Burni Bitoraj, Viševica, Kobiljak, Medviđak i Tuhobić a iza njih Sj. Velebit. Prema jugu su kvarnerski otoci: dio Krka (Veli vrh), Cres (vrh Sis) a za dobre vidljivosti uočavamo i hrbat Osorčice (Lošinj). Ime je dobio po velikim količinama snijega koji se unatoč blizini mora zadržava sve do proljeća. U neposrednoj blizini vrha nalaze se prirodna staništa krškog runolista, a 16 m ispod vrha je planinarska kuća Snježnik (2'). Vršno područje Snježnika obuhvaćeno je granicama Nacionalnog parka Risnjak. Snježnik je kontrolna točka HPO-a, Goranskog planinarskog puta, Riječka obilaznica, Pl. put Oko riječkih baklji, Gorska staza Branka Lončara, Hrvatske pl. kuće (pl. kuća), 40 vrhova za 40 godina PD Kamenjak, Transverzala Končarevac, Dugina planinarska obilaznica (DPO). Na vrhu su dva metalna žiga. Žig GPP zacementiran je na vršnu stijenu a onaj na metalnom stupiću je izlizan i neupotrebljiv.



**GUSLICA** (1490 m.n.v.) je planina u blizini Snježnika, a karakteristična je po napuštenom vojnom objektu na samome vrhu. Za vrijeme Jugoslavije Guslica je bila vojna baza čuvana u najvećoj tajnosti. Stalno se nagađalo čemu služe sve te silne antene koje su se vidjele na vrhu. Kružile su razne priče kako je cijela planina prekopana i kako je gore napravljena baza za slučaj atomskog rata. Nakon što je JNA napustila bazu, skinut je veo tajni. Planina je stvarno prekopana i prošarana mrežom tunela i prostorija na četiri etaže. Pod zemljom su napravljeni uvjeti za život 50-tak ljudi. Na vrhu je obnovljena jedna zgrada i postavljene su

GSM antene. Do vrha se može prići automobilom dobrom makadamskom cestom. Sam vrh, obzirom da je bio planinarski nedostupan, nije posebno obilježen. Prije nekadašnjeg ulaza u vojni kompleks, na zavoju, u kamen je ugrađen planinarski žig. Tu je i metalni tuljac bez upisne knjige. Budući da je potrgana ograda ništa ne prijeći i uspon na vrh. Vidici s vrha su neometani u svim smjerovima. Posebno upečatljiv je pogled na greben Risnjaka te na vrhove Veliki Risnjak, Snježnik i Jelenc. Prema jugozapadu je lijep vidik na Fratar, Obruč i Učku kao i na gotovo cijeli Kvarnerski zaljev.

#### **Napomena:**

**Svaki sudionik svojim pristupanjem izletu potvrđuje da je upoznat sa uvjetima izleta te da ispunjava zdravstvene, fizičke i tehničke uvjete za sigurno sudjelovanje na izletu, da izletu pristupa na vlastitu odgovornost, da ima plaćenu članarinu HPS-a , te da će se pridržavati plana izleta, uputa i odluka vodiča. Nije dozvoljeno uznemiravanje životinja, branje biljaka, te bacanje otpada po okolišu. Organizator zadržava pravo izmjene programa izleta prema uvjetima na terenu.**

**Zbog nepovoljnih vremenskih uvjeta izlet se može otkazati, te je organizator dužan obavijestiti sve sudionike izleta. Zbog pogoršanih vremenskih uvjeta na terenu, vodiči imaju pravo promijeniti dogovorenu rutu kretanja, krajnje odredište ili prekinuti izlet. Vodič prije polaska na izlet provjerava opremu svih sudionika izleta; ako netko nema opremu u skladu s zahtjevima iz najave izleta, vodič može takvoj osobi uskratiti sudjelovanje na izletu.**

**Tijekom izleta sudionik izleta treba:**

- **skrbiti se o svojoj sigurnosti i sigurnosti drugih planinara;**
- **postupati prema uputama glavnog vodiča;**
- **ponašati se u skladu s načelima planinarske etike;**
- **čuvati ugled planinarske udruge**

**Tijekom izleta sudionik je odgovoran glavnom vodiču. Glavni vodič ne snosi odgovornost za osobu koja se samovoljno udalji od vođene skupine, bez njegova znanja ili protivno njegovoj uputi.**

**Vedro!**